

# 我敬愛的媽媽

## 簡昔琴女士

◎ 簡基辰

民國 102 年（2013）11 月 2 日（歲次癸巳農曆 9 月 29 日）晚上 7:40 分，我們慈祥的媽媽因身體稍感不適，送到醫院時，脈搏微弱；因年事已高，醫生請我們將媽媽帶回家休息。我們在萬般無奈之下，把媽媽您帶回我們那溫暖的家，您安然地走完 94 年的歲月。當媽媽您閉上眼睛，永遠離開我們，跟隨濟公老師回到彌勒家園，轉眼母子已天人永隔，怎不令我們淚飛頓作傾盆雨！

11 月 15 日（農曆 10 月 13 日）下午吉時，是媽媽您出殯的日子，不孝兒女跪在靈前，心如刀割，泣血哀悼；往事歷歷盡在眼前，千言萬語都

無法表達兒孫們對您老人家的思念與感謝。

由於父親早逝，媽媽您一肩承擔養育兒女的重擔，憑著一股堅毅的力量，吃過的苦，不知有多少！您每天下山擔水、上山撿柴、回家煮飯……，



▲ 母親慈顏與行誼，永遠緬懷與感恩。

全為我們一家大小的溫飽，沒有好好過過一天，沒有好好享受一餐。親愛的媽媽，您付出全部的青春與歲月，就像蠟燭，一點一滴地燃燒自己，照顧兒女，再苦也無怨無悔。若是兒女遇到困難時，您總是適時伸出溫暖的手，給予協助。無論大事小事都處處為兒女著想，您將一生心力全放在兒女身上，不求回報。

民國 94 年（2005）元月後，您體力日漸衰退，兒女們不斷地祈求上天，讓我們還有盡孝道的機會。兒女們隨侍在側，但是只有短短近 9 年的時間，怎麼能回報您對我們的養育之恩。親愛的媽媽，讓您辛苦了大半輩子，卻不能安養晚年，更是孩兒心中永遠的痛。兒女無時無刻無不希望媽媽您的身體安康。但是這次的分離來得那麼突然，讓我們措手不及，卻又無能為力；而媽媽您卻是那麼瀟灑，時間一到，萬緣放下，來去自如，那麼自然，沒有絲毫牽掛。

親愛的媽媽，您是我們修行的典範。您常常叮嚀我們：做人要清清白白、老老實實，不要隨便道人長短；要以誠待人，認真修行。您參班從不遲到，對行功立德更是以身作則，常常囑咐我們專心在道場學習，每當我們道場有課時，您總是鼓勵我們參班



▲ 深感親恩，無以為報。

學習，使我們對道的信念更加堅定。

心愛的媽媽，我們忘不了您，千言萬語都無法表達兒女們對您的思念。親愛的媽媽，您是我們心靈的支柱，是我們精神的依靠。媽媽您走了，兒女們再也沒有媽媽可叫；想念媽媽您的時候，只有在夢裡或相片中才能見到您的慈顏！親愛的媽媽，我們非常捨不得您走啊！

千言萬語，欲報親恩報不盡，嗚呼哀哉！言有盡而情不終，萬般不捨，卻終須一別。媽媽您今隨老師歸根復命，駕返瑤池，子女們親恩報不盡，唯有時時學習您修道的精神、您待人處事的德行，以懷親恩。